临沂市博物馆《文明祭祀倡议书》

广大市民朋友们:

草长莺飞,春暖花开,又是一年清明时,祭扫先人表哀思。为秉承传统,告别陋习,营造良好社会风气,倡导移风易俗、文明缅怀的社会新风,共同营造"绿色环保、文明健康"的清明祭扫环境,市博物馆特在清明前夕向广大市民发出"告别陋习.文明祭祀"倡议:

一、环保祭祀。在大力提倡低碳环保的今天,请大家积极树立环保的理念,共同保护绿色生态的自然环境,多采用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀、公祭悼念等绿色环保的方式,既能够表达对先人的缅怀之情,又能够与当下时尚自然的追求相吻合。还蓝天碧水于清明节,过一个绿色环保的节日。

二、节俭祭祀。树立文明社会新风,转变传统祭扫观念。 不借清明节祭祀之机摆阔气、讲排场,摒弃做道场、吹打、 乱埋乱葬等带有封建迷信色彩的拜祭活动。做到理性祭扫、 节俭祭扫,改变焚烧纸钱、燃放鞭炮等陈规陋习,不影响他 人生活。以种植纪念树、召开家庭追思会等文明、健康、节 俭的现代方式缅怀亲人。

三、安全祭祀。严格遵守有关防火规定,不违规用火,不在山头、林地、墓地烧纸焚香、燃放鞭炮,杜绝各种安全

隐患的发生。严禁携带火种、火源进山, 严防火灾事故发生, 确保安全过节。

四、红色祭祀。追思已故亲人之余,我们也可以到爱国主义教育基地去,开展祭扫烈士陵墓等活动。给孩子讲述英雄故事、缅怀革命先烈、继承光荣传统,珍惜当下生活,激发爱国主义情感,让这个清明节过的更有意义。

亲爱的市民朋友们,真正的孝不是在祭扫先人时铺张浪费,而是要珍惜眼前,尊老爱老,让老人每天生活的快乐和幸福。让我们树立厚养俭葬的新观念,孝敬家中老人,做到老有所养,老有所乐;让我们携起手来,从现在做起,从你我做起,从每个家庭做起,做文明之风的倡导者和传播者,以移风易俗、低碳祭扫、文明祭祀、节地生态安葬的实际行动,保护绿水青山,共守美丽家园!

临沂市博物馆 2018年3月27日